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科目名称：空气调节 

适用专业：土木工程                                                                                                                                                                                                                                       
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一、单项选择题（每个 4 分，共 15 道题） 

1. 计算围护结构传热量形成的冷负荷时，对外窗的室外温度应该采用        。 

A. 室外计算综合温度                B. 室外计算逐时温度 

C. 室外平均温度                    D. 室外空调计算温度 

 

2. 在进行空调系统管道的水力计算时，过滤器的阻力应按照        计算。 

A. 终阻力                          B. 初阻力 

C. 前两者均可                      D. 实测阻力 

 

3. 得热量中的       可以直接转化为瞬时冷负荷。 

A. 辐射成分                        B. 对流成分 

C. 所有显热得热                    D. 全部 

 

4. 室外综合温度与       因素无关。 

A. 室外空气温度                    B. 围护结构外表面太阳辐射吸收系数 

C. 太阳辐射强度                    D. 室外空气的相对湿度 

 

5. 空调房间的冷负荷不包括       。 

A. 新风负荷                        B. 围护结构传热形成的冷负荷 

C. 日射得热形成的冷负荷            D. 人体散热形成的冷负荷 

 

6. 若已知下面湿空气的哪两个状态参数       ，不能独立确定空气的状态点。 

A. 温度和相对湿度                  B. 温度和含湿量 

C. 水蒸气分压力和含湿量            D. 含湿量和焓 

 

7. 同一台表冷器，在干工况条件下的热交换量       湿工况条件下的热交换量。 

A. 大于                            B. 等于 

C. 小于                            D. 无法确定 
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8. 某空调房间，满足卫生要求所需的新风量为 120m3/h，局部排风量为 400 m3/h，维

持正压要求所需的新风量为 30 m3/h，房间的总风量为 5000 m3/h，则房间的新风量应

为       m3/h。 

A. 120                             B. 500 

C. 430                             D. 150 

 

9. 若采用过滤效率为 90%的两台过滤器串联运行，则总效率为       。 

A. 90%                             B. 99% 

C. 95%                             D. 96% 

 

10. 到达地面的太阳辐射与       因素无关。 

A. 太阳辐射强度                    B. 太阳常数 

C. 大气透明度                      D. 太阳高度角 

 

11. 当空调房间较多时，建筑物的层高较低，并且各房间要求能够独立调节时，宜采

用       空调系统。 

A. 单风道定风量                    B. 风机盘管加新风 

C. 变风量                          D. 局部空调机组 

 

12. 下面哪种措施不能降低泵和风机的功耗？        

A. 降低温差                        B. 降低流速 

C. 提高载能介质的输送效率          D. 提高设备部分负荷性能 

 

13. 下面较为合理的空调系统方案为       。 

A. 重要文献资料库采用风机盘管系统   

B. 人员较多的会议室采用二次回风系统 

C. 中型较为重要的会议室采用可变冷媒流量的多联机系统 

D. 游泳馆采用变风量系统 

 

14. 过渡季节使用大量新风的空调系统，应采取       措施。 

A. 匹配新风量变化的排风            B. 单风机系统 

C. 独立的新风系统                  D. 变风量系统 

 

15. 采用       可完成等温加湿。 

A. 离心加湿和超声波加湿            B. 干蒸汽加湿和电极加湿 

C. 电极加湿和表面蒸发加湿          D. 喷水室和超声波加湿 
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二、简答题和计算题（每题 15 分，共 6 道题） 

1. 对于采用膨胀水箱定压的空调水系统，承压最大点是哪里？当系统停止运行时、

开始运行的瞬间和正常运行时，该处的压力分别是多少？假定水的密度为 ρ，重力加

速度为 g，膨胀水箱液面至水泵中心的垂直距离为 h，水泵扬程为 H，水泵出口流速

为 v。 

 

2. 空调表冷器的供冷量为800W，供回水温差为5℃，冷水的比热容为4.19KJ/（kg. ℃），

密度为 1000kg/m3，在设计状态点水泵的扬程为 27m，效率为 70%，试计算水泵的轴

功率。 

 

3. 有一风机盘管空调系统，夏季总冷负荷为 1000KW，冬季总热负荷为 900KW，冬

季供热为 60/50℃热水，夏季供冷为 7/12℃冷水。夏季工况管道的实测阻力为 0.26MPa，

水的比热容为 4.18KJ/（kg. ℃），试估算冬季工况管道的阻力。 

 

4. 在设计某办公楼的空调系统时，需要对两种空调冷热源方案进行能耗比较。方案 1

采用螺杆式冷水机组+燃气热水锅炉，螺杆式冷水机组空调工况的综合能效比为 3.5，

燃气热水锅炉的综合效率为 90%；方案 2 采用燃气锅炉+蒸汽吸收式冷水机组，燃气

蒸汽锅炉的综合效率为 85%，蒸汽吸收式冷水机组的综合能效比为 1.0。电厂发电和

输电的综合效率按照 40%计算，夏季累计总冷负荷为 720x106KWh，冬季累计总热负

荷为 576 x106KWh，试问：第一种方案与第二种方案的一次能耗比值为多少？ 

 

5. 某厂房采用单风机全空气空调系统，空调冷负荷为 16000W，湿负荷为 8kg/h，室

内干球温度 26℃、相对湿度为 60%，送风温差为 6℃，夏季大气压按 1013kPa 计算，

空气密度为 1.2kg/m3，风系统实测总阻力为 650Pa。现需加装一些设备，其总发热量

为 2000W，假设系统风管等其他条件不变，空调系统风机的全压应调整为多少？ 

 

6. 某空调系统采用全空气空调方案，夏季室内设计参数为：干球温度 26℃，相对湿

度 60%，需要的新风量为 900m3/h，排风量为新风量的 80%。夏季室外空调计算干球

温度为 33℃，湿球温度为 29℃，露点温度为 27.8℃，夏季大气压力为 1013kPa，空

气密度为 1.2kg/m3，比定压热容为 1.01 KJ/（kg. ℃），设置新风显热回收装置，显热

回收效率为 60%，试计算新风热回收装置的新风出口温度，并说明是否有冷凝水析出。 


